
Mathématiques 3MS Ch.3: Le cercle dans le plan

Exercice 3.13.

• C(−3 ; 4) et r = 5 [u] ⇒ (∆) : (x + 3)2 + (y − 4)2 = 25

• (d) : 7x − y = 0

a) • d coupe ∆ en deux points ⇐⇒ δ(C; d) < r (voir page 104) :

δ(C; d) =
|7 · (−3) − 4|
√

72 + (−1)2
=

| − 25|√
50

=
25

5
√

2
< 5

• d ∩ ∆ = {R ; T} :







(x + 3)2 + (y − 4)2 = 25

7x − y = 0
⇐⇒







(x + 3)2 + (y − 4)2 = 25

y = 7x

⇒(x + 3)2 + (7x − 4)2 = 25 ⇐⇒ x2 + 6x + 9 + 49x2 − 56x + 16 − 25 = 0 ⇐⇒
⇐⇒ 50x2 − 50x = 0 ⇐⇒ 50x(x − 1) = 0 ⇒ x1 = 0 ou x2 = 1 et y1 = 0 ou y2 = 7

⇒ R(0 ; 0) ; T (1 ; 7)

b) • On détermine les équations cartésiennes de ces deux tangentes par la méthode de
dédoublement (voir p.98) :

par le point R, (p) : (0 + 3)(x + 3) + (0 − 4)(y − 4) − 25 = 0 ⇒ (p) : 3x − 4y = 0

par le point T , (q) : (1 + 3)(x + 3) + (7 − 4)(y − 4) − 25 = 0 ⇒ (q) : 4x + 3y − 25 = 0

• p ∩ q = S :






3x − 4y = 0

4x + 3y − 25 = 0
⇐⇒







9x − 12y = 0

16x + 12y − 100 = 0
⇒

⇒25x − 100 = 0 ⇒ x = 4 et y = 3 ⇒ S(4 ; 3)
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